

# 致力脱贫攻坚 书写青春华章

## ——记大学生村官、涟水县东胡集镇李圩村党总支副书记孙明君

■ 赵振岚 陈裕

2010年7月,充满青春朝气的孙明君,以优异成绩毕业于江苏科技大学计算机科学与技术专业。在校期间,她在政治上要求进步,学习上刻苦钻研,大二期间就入了党,毕业刚出校门她就考上了省聘大学生村官,被党组织委派到省定经济薄弱村——江苏涟水县东胡集镇李圩村担任党总支副书记,踏上了脱贫攻坚达小康的征程。

**围绕党建,合力“拉纤”。**李圩村有土地4400亩,9个村民组,人口3400人,党员82人。上任伊始,孙明君通过走村入户,调查研究,认为只有抓好基层党建,才能增强党组织的凝聚力、向心力、战斗力,才能发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,在脱贫攻坚达小康的征程中,不忘初心,砥砺前行。她和村党总支书记张自力一起,进一步完善了党建工作的各项规章制度,特别是坚持“三会一课”制度,丰富学习内容,让全体党员干部增强党性,拓宽视野,了解上级“十三五”扶贫开发政策,围绕脱贫攻坚小开展大讨论,为全村精准脱贫建言献策。她还利用党员远程教育基地,不断强化党员队伍建设,不断强化政治理论学习,不断提高党员素质,做到学习上有新收获,工作上有新成效,形象上有新提升。她还深入农户,走进田头,问计于民,听取群众脱贫建议,不断探索共同致富的新途径。要求每一名党员成为一面旗帜,以伟人周总理的“拉纤”精神,团结带领广大群众,围绕脱贫攻坚攻坚,心无旁骛奔小康。

**勇闯富路,创新举措。**李圩村历史上曾是



●孙明君在学习党建文章

人杰地灵的地方,抗日战争时期李文章、李文焕兄弟俩揭竿而起,带领地方民兵与日伪军展开殊死搏斗,神枪手稽伍伦曾击毙横行盐河两岸的匪首王培坤。在著名的“李圩战斗”中,33名新四军战士血洒李圩大地。如何在这片红色热土上拔掉穷根,栽上富苗,关键是选对路子,找准项目,激活脱贫攻坚的“一池春水”。孙明君与党员干部形成共识,大力发展个体经济。俗话说:要致富,先铺路。交通闭塞是发展经济的瓶颈,村党支部一边向上级争取补助指标,一边向在外工作干部、打工骄子、能人大户求援,不足部分群众自筹一点,近年来累计铺设村组水电路15.8公里,方便了群众出行,也促进了招商创业。三组村民

王秀生,借鉴临村陈永柳合作社的经验,创办了柳编项目,开始是家庭作坊式小打小闹,形不成规模,小孙帮助王秀生对留守农民进行柳编培训,然后采取“狮子滚绣球”的方法,把柳编规模扩大,目前已发展到近200人,年产值300多万元,每人每年获劳务收入近万元,产品畅销大江南北,还越洋过海,销往国外。村民陈中凯利用废弃的张姚小学,办起了卷板厂,安排了30多人就业,年产值100多万元。一组村民张义法,在小孙的引导下,筹资50多万元,办起了蛋鸡养殖场,饲养量6000多只,年利润10多万元,目前正在扩建鸡舍,计划年饲养量达万只以上。四组村民王留平,在村支书张自力和小孙的鼓励下,办起

了百头猪场。榜样的力量是无穷的,小孙利用这些鲜活典型,会议上表扬,媒体上宣传,带领群众走上共同致富的康庄大道。

**拔掉穷根,富苗就生。**虽然大部分农民外出打工挣了钱,留守农民家门口就业脱了贫,但仍有少数农民因为老弱病残,天灾人祸,仍然处在贫困线上,小孙提请镇党委要求镇委镇干与未脱贫的贫困户对接,建立结对帮扶档案。通过帮生产、帮生活、帮项目,保证脱贫攻坚任务一户不漏,一人不落。小孙和党总支一班人查清未脱贫人数、致贫原因等,帮助20多户村民办理了低保手续,使他们基本生活有了着落。同时介绍贫困户到本村的板厂、柳编厂等企业打工挣钱。张庄组张海军、张海平兄弟俩原来跑运输,后弟弟张海军遇车祸身故,张海平大爱无疆,义无反顾地承担起弟妹和侄儿的生活和读书费用,并承诺永不分家。小孙利用这一典型,引导村民互帮互助,脱贫致富。为增加集体经济收入,小孙建议村支部把200多亩废弃零田隙地、沟河路旁,发包给群众植树、养鱼,增加集体收入。桥口组村民潘洪兵,承包滩涂总干渠堆70亩,培植女贞、紫薇、国槐、红叶蓝石等花卉苗木,安排10多名留守农民在苗木基地打工。三组农民王平,筹办了无公害稻麦合作社,种植200多亩优质稻麦,成为市场上的“香饽饽”,增加了经济收入。

六年多来,孙明君扑下身子接地气,演好扶贫重头戏。她脚踏大地,仰望蓝天,用智慧和汗水,谱写了一曲新时代的青春之歌,为脱贫攻坚达小康,写出浓墨重彩的华章,受到了父老乡亲的称赞!

## 东风德纳车桥公司召开党风廉政建设工作会议

■ 伍再祥

2月9日,东风德纳车桥有限公司(以下简称“DDAC”)召开2017年党风廉政建设工作会议,总结回顾2016年工作成绩与不足,部署2017年重点工作,并签订党风廉政建设目标责任书。

德纳公司派驻副总经理王军、陆定文首次应邀参会,会后与纪委领导进行了纪检工作沟通,并对纪检监察工作取得的成绩表示赞赏。

2016年,DDAC党委、纪委在上级党委、纪委的领导下,结合公司党风廉政建设工作需要,开展了卓有成效的工作。

**一是创建合规风险联合防控机制。**制订发布合规风险防控基本制度,建立了合规组织架构、职责与流程,教育DDAC关键岗位人员及商业伙伴构建“底线思维”模式,树立“行为边界”意识;开展合规风险联合识别查证,发现风险点110个,关闭104个,关闭率94.55%。

**二是监督执纪问责落实到位。**对“四风”问题实施“回头看”,推动党委班子16个问题点、班子成员34个问题点及时关闭,完善制度11项;深入自查整改,全面规范因公出国(境)管理,2016年公司因公出国(境)10批31人次,审批手续与费用支付符合规定;累计监督公开招标、询价议标40余场次,监督采购项目48个,预算金额5504.2万元,合同额4977.05万元;推进重大廉洁风险岗位轮换调整工作,计划2017年12月完成107个岗位共231人的轮换或业务调整,截止2016年12月已轮换或调整80人;查办信访举报11件,按照规定程序进行了相应处理。

**三是纪检监察工作务实有效。**两次通过上级党风廉政建设责任制工作检查,评价得分靠前;参加DFCV纪检监察特色工作交流获一等奖;深化廉洁文化示范点建设,建立工作评价标准,开展现场服务建设,完善基础设施,11个试点单位创建移动终端廉洁文化传播载体,落实廉洁风险排查防控,推进“透明管理”等;效能监察立项49项,公司级4项,达成率100%,创效579.48万元;“规范三包赔偿管理”项目获DFCV一等奖,车间(科室)级45项,达成率77.78%,创效390.7万元;深化纪检监察理论研究并指导工作实践,完成课题3个、论文3篇;《关于构建合规管理风险联合防控机制的思考与实践》获DFCV课题一等奖;《关于强化国企纪检“细胞”组织建设的思考与实践》获DFCV论文一等奖。

**四是廉洁宣教活动形式多样。**党政主要领导带头学习宣贯准则条例,制作课件,分别在十堰、襄阳两地举办专题讲座,教育广大党员干部要做到“忠诚、干净、担当、有为”;组织24名党员高管完成准则条例集中测试,参与率100%;组织1377名非高管党员参加准则条例测试,参加率96.5%;291名党员完成准则条例全文抄写任务,撰写《准则》硬笔书法作品189件;邀请纪检监察系统上级领导,以《着力构建反腐新常态》为题,作党风廉政建设专题讲座,党员干部固根本、拒腐防变思想防线更加牢固;组织开展编写廉洁故事、拍摄微电影、清廉东风随手拍等廉洁文化作品创作征集活动,评比表彰廉洁文化作品211件,手抄条例准则468人。

2017年,DDAC纪检监察工作重点从六个方面展开:

一是严明政治纪律,提高政治意识,严禁妄议中央大政方针,树立“底线思维”模式,强化“行为边界”意识。

二是落实“两个责任”,加强党风廉政建设,厘清“两委”责任清单,促进履职尽责;党风廉政建设纳入非党务干部KPI考评体系;落实重大廉洁风险岗位人员参加党风廉政建设情况登记备案制度;提升廉洁文化示范点建设水平。

三是加强作风建设,构建落实八项规定长效机制,关注“四风”问题新动向,从严问责,形成有力震慑;探索开展中管人员报告个人有关事项工作,强化警示、预防作用。

四是推进联合监察审计,优化合规管理监督机制,推动公司、工厂纵向联动与职能部门横向协作,加大合规风险事前预防与事后关闭力度,落实关闭责任;完善公司采购招(议)标监督管理办法,规范监督程序;2017年在重大廉洁风险岗位持续工作超过6年的人员全部调整、轮换到位;推进效能监察工作向基层延伸。

五是改善信访管理,提高信访举报与查办的实效性,采取多种途径,传播信访基本知识,规范举报行为;做好重大政策的宣传解释工作;推进信访信息共享,避免多头信访的重复查办。

六是聚焦主责主业,加强纪检监察组织建设,履行纪检监察组织自身建设主体责任,严肃处理执纪违纪行为,确保监督权力不被滥用;建立纪委委员联系点,提升联系点党风廉政建设水平;推进纪检监察干部人才梯队建设。

## 日本三大车商1月在华新车销量下滑

据日本共同社2月8日报道,日本四大车商1月在中国市场的新车销量数据8日全部出炉。受春节长假较去年提前,营业日减少的影响,除本田外的其他三家销量均有所下降。此外1月起小排量汽车优惠政策减税幅度缩小也造成了影响。

日产较上年同月减少6.2%,为11.94万辆。也由于去年12月出现减税幅度缩小前的突击购买需求,去年2月以来时隔10个月出现下滑。丰田大幅减少18.7%至10.18万辆,连续两个月同比下降。马自达减少3.7%,为2.50万辆。另一方面,本田以5.3%的增幅保持了良好势头,销量为11.30万辆。投放新款“思域”及部分改良的“雅阁”等主力车型销量大幅上升。

春节长假每年不同,去年从2月上旬开始,今年则始于1月下旬。中国政府将原定于2016年底结束的面向排量1600cc以下汽车的减税政策延长一年至今年年底,但减税幅度从1月起缩小。(马丽)

## 汽车估值平台获资本青睐 车300完成新一轮融资

新春伊始,多家汽车领域的技术服务平台传出获得新一轮融资的消息,在“资本寒冬”让人感到一丝暖意。2015年下半年各类二手车电商“跑马圈地”式的圈钱浪潮慢慢退去。2016年汽车新势力、黑科技正在崛起,新能源汽车和智能汽车正在成为资本热捧的对象。2016年下半年,在二手车产业领域中,二手车的最大轮融资发生在天猫拍车和车搜车,二者都完成了1亿美金的融资。

2月4日,4S汽车经销商二手车业务解决方案服务商“车赢”完成数千万元A轮融资。2月7日,第三方汽车估值风控平台“车e估”于2月7日对外宣布已完成1亿元融资。同日,第一车贷对外宣布完成B+轮1.4亿元融资。近一年来,受资本热捧的天猫拍车、车搜车、车赢、第一车贷、车e估,都专注于提供汽车专业领域的产品解决方案,在各自细分市场耕耘。虽然他们都在各自细分市场,但在公共基础应用——车辆估价方面,他们都无一例外选择了车300;一直以来他们都与车300有着不同程度的合作,共同使用车300汽车评估分析数据。

日前,专注于二手车领域的第三方汽车交易数据服务提供商车300已完成近2亿元新一轮融资,目前已证实投资方为多个汽车产业资本,国内目前最大的汽车集团上汽集团是本轮主导投资方。多家汽车生产厂家的介入更说明了车300在行业内的专业度与极高市场认可度。目前二手车交易市场,4S二手车业务部从业人数几乎人手一部车,300作为收车卖车的评估依据。作为行业内首家运用机器学习技术,将业内一线二手车评估师的评估经验和规则应用到评估系统中的数据平台。三年来,通过孜孜不倦的努力,通过与500多家合作伙伴的共同发展,逐步成为业内领先的二手车(汽车)定价与数据服务平台

据相关资料显示:2016年中国二手车市场交易量突破1000万辆,二手车金融渗透率不足5%。中国汽车流通协会预计,到2020年,中国二手车交易规模将达到2920万辆,新车和二手车交易比例接近1:1。(中新)

## “大美伊川”铸铜雕塑艺术展开展

■ 本报记者 罗红耀  
通讯员 葛高远 李梦楠

设计精美的提梁壶、表情丰富的人物、惟妙惟肖的瑞兽……2月10日,“大美伊川”铸铜雕塑艺术展在县城街心公园开展,百余件名家铸铜雕塑作品吸引不少人观看。该展览由河南伊川县县委宣传部、伊川县委新闻中心、伊川县文广新局、伊川县文化研究院主办,洛阳佳美工艺品有限公司等承办,郑州市雕塑壁画院提供学术支持。共展出张松正、陈宗铭、宋文超等多位雕塑名家的铸铜雕塑艺术品百余件,具象、抽象兼具,让观众大饱眼福。

郑州市雕塑壁画院副院长虞晓明介绍,青铜铸造艺术有几千年历史,发源于河洛地区,是我国雕塑艺术的重要分支。通过不断创新,当代铸铜雕塑在传承传统铸铜艺术基础上,吸纳了更多艺术元素,成为承



●洛阳佳美工艺品有限公司董事长王胜利向群众介绍有关情况

载时代精神的重要文化载体和文化符号。该展览对抢救性恢复青铜铸造技艺、传承发展传统文化进行了有益的探索。

据洛阳佳美工艺品有限公司董事长王胜利介绍,这次铸铜雕塑艺术展是在2012年河南博物院展出后的第二次展出。

## 离家千里不言远,乡亲冷暖记心间,积极履行社会职责 绍兴重庆商会党委春节期间返乡慰问孤寡老人

今年春节期间,绍兴市重庆商会党委的党员,利用春节假期返乡的机会,到敬老院慰问孤寡老人,给他们送去节日的祝福,受到老人们的欢迎和当地政府部门的好评。

2017年2月7日,春寒料峭,年味正浓。绍兴市重庆商会党委的部分党员,利用一年一度返乡过春节的时机,组织前往德感街道敬老院对老人们进行慰问,向老人们拜年,为他们送去新春的祝福和亲人的温暖。王德华代表绍兴市重庆商会、商会党委向57位老人送上17000余元的新年红包,祝福老人们新年快乐、健康长寿!

当天陪同前往慰问的德感街道、民政办、敬老院的领导们,高度评价慰问老人的活动,感谢绍兴市重庆商会、商会党委身处异地他乡也不忘自己的社会职责,不忘家乡的父老乡亲。

敬老院的老人们笑逐颜开,亲身感受到党和政府以及社会对他们的关心,在冬日的严寒中感到格外温暖。现场欢声笑语不绝于耳,不时爆发出阵阵掌声。

红岩(绍兴市)党委是江津区驻外的党组织之一,他们以绍兴市重庆商会为依托,在江津区委组织部和绍兴市委组织部的领导下,团结带领在绍兴的逾籍流动党员开展活动,服务党员和商会的发展建设。几年时间以来,党组织从当时的三个党员发展到现在的7个支部70多名党员,他们在为绍兴当地和重庆家乡经济社会发展做贡献的同时,不忘自己的社会职责,心中时刻牵挂着家乡的发展,牵挂着家乡的父老乡亲,并以各种形式回报家乡,送上拳拳赤子之心。

当天,《江津日报》《江津电视台》《江津网》等新闻媒体的记者也赶到现场进行了采访报道。(王德华/文 陶大为/图)

